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Assunto: Acessibilidades a pessoas com deficiênciana Linhade Leixões

Destinatário: Ministériodas Obras Públicas,Transportes e Comunicações

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Recentementefomosconfrontadoscomo factodascarruagensdoscomboiosqueprestamserviçona
linhadeLeixões- cujoserviçoparapassageirosfoihápoucoreatado,depoisdeumainterrupçãodemais
dequarentaanos- nãopossuemqualquertipodeacessibilidadesparapessoasportadorasdedeficiência
motora.

Esta é uma situaçãoinaceitávelque tem de ser rapidamentereparada.Tal comonão se pode
compreendera faltatotalde respostadosresponsáveisa algunsreparosqueporcausadestasituação
têmsidodirigidosà CP.

E se o acessoàs carruagensdoscomboiosé umaoperaçãoimpossívelparapessoasportadorasde
deficiênciamotora,outrotantosucedetambémcomas enormesdificuldadesno acessoao interiorde
algumasdasestaçõesao serviçode passageiros,casomaisrelevanteda Estaçãode S. Mamedede
Infesta,emMatosinhos.

o maiscínicodetudoistoé verificarmosquea CP- ComboiosdePortugal,quenãorespondea quemse
lhe dirigereclamandoacessibilidadesa pessoasportadorasde deficiênciamotorana linhade Leixões,
aindarecentemente,e a propósitodo DiaInternacionalda PessoacomDeficiência,comemoradoa 3 de
Dezembropassado,dirigiuummailà CNOD(ConfederaçãoNacionaldosOrganismosde Deficientes)
ondeafirmavaqueseassociava"àscomemoraçõesdodiainternacionaldaspessoascomdeficiênciacom
o objectivoprincipalde contribuirparaumamaiorcompreensãodosassuntosrelativosa estacausae
mobilizarparaa defesada dignidade,dosdireitose dobemestardaspessoascomdeficiência.Deste
modo, no próximodia 3 de Dezembro,os nossosclientescom NecessidadesEspeciaise um
acompanhantepoderãoviajargratuitamentepoderãoviajargratuitamentenoscomboiosda CP".
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o quea CPesqueceudedizertambémnestemailé quetal ofertacomemorativanãose aplicavaemtodas

as linhasda CP,pelomenosnãose podiaaplicarna linhade Leixõesa pessoasportadorasdedeficiência
motora.E, nestecaso,nemse quercoma ajudade umacompanhanteseriapossívelfazercoma pessoa

portadorade deficiênciamotora pudesse beneficiardesta tão generosaoferta da CP- comboiosde
Portugal.

Peranteo queaquificadescrito,e atéporqueestalinhade Leixõesfoi pomposamenteinauguradaem
vésperasde eleiçõespelaantigaSecretáriade EstadodosTransportes,AnaPaulaVitorino,numadas
suasincursõesde propagandapelaáreado GrandePorto,importaqueo Governoassumatodasas
responsabilidadespolíticasperanteas necessidadesespeciaisdaspessoasportadorasde deficiência
motora.Assim,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,por intermédiodo MinistériodasObrasPúblicas,dosTransportese Comunicações,
respondacomurgênciaàsseguintesquestões:

1. Comose podeexplicarque as carruagensdos comboioscolocadasna linha de Leixões,
recentementeinaugurada,nãopossuamcondiçõesmínimasdeacessibilidadeparaas pessoas
portadorasdedeficiênciamotora?

2. O que vai fazer, e quando,o Governopara rapidamentemodificaresta situação,colocandoa
funcionarcarruagensquepermitama utilizaçãonormaldoscomboiosnestanovalinhade Leixões
por pessoasportadorasde deficiênciamotora?Tencionao Governocolocarem funcionamento

outrascarruagensou, no mínimo,umacarruagemem cadacomboioque ali circulediariamente
comacessibilidadesparaaquelaspessoascomnecessidadesespeciais?

3. E o que se passacom as acessibilidadesa pessoasportadorasde deficiênciamotaranas
estaçõesqueestãonestemomentoemutilizaçãona linhade Leixões?Estãogarantidastais
condiçõesnasestaçõesde S. Gemi!e emLeçado Balio?Quandoé quea CPprevêquea
Estaçãode S, Mamedepossater todasascondiçõesdeacessibilidadesexigíveisporLeipara
garantirasegurançae a utilizaçãoporpessoasportadorasdedeficiênciamotora?

Paláciode SãoBento,7 deJaneirode2010
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